

冬奥会·前奏

中国冬奥军团名单公布

17名粤将征战北京冬奥会

冬奥村昨日正式开村

据新华社北京电 北京冬奥会北京、张家口、延庆三个赛区的冬奥村27日正式开村。

当日，北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团，超过300名运动员和随队官员入住。

北京冬奥村运行团队对外联络副主任张冠男说，北京冬奥村是运动员之家，是北京冬奥会最大的非竞赛场馆。

据介绍，北京冬奥村分运行区、居住区和广场区三大区域。当运动员抵达冬奥村后，第一站就是运行区的代表团接待中心。

“因为北京冬奥会是闭环管理，为了便于运动员和随队官员的日常生活，广场区设有特许商品商店、银行、邮政、理发、便利店等配套商业服务。

1月27日晚，参加北京冬奥会的中国体育代表团正式成立，代表团总人数387人，其中运动员176人的大名单也随之公布。

在23人的女子冰球队名单中，16人由广东省体育局选拔，分别为刘智新、朱瑞、赵启男、王玉婷、林尼、林琦琪、周嘉鹰、米勒、胡宝珍、丽贝卡、张喜芳、康木兰、林嘉欣、黄慧儿、费安娜和陈婕娅。

在这16人中，朱瑞、刘智新属于广州联合培养的女子冰球队项目选手，这将是广州运动员首次亮相冬奥会赛场。

值得一提的是，深圳昆仑鸿星万科阳光队主教练布莱恩·伊达尔斯基被国家体育总局冬季运动管理中心任命为中国女子冰球国家队主教练。

在2019-2020赛季俄罗斯女子冰球联赛中率队赢得总冠军，这也是中国冰球队在国际职业冰球赛事中拿下的第一座总冠军奖杯。

据了解，北京2022年冬奥会女子冰球项目一共有10支球队参加，中国队（世界排名第二）与日本（世界排名第六）、捷克（世界排名第七）、瑞典（世界排名第九）、丹麦（世界排名第十一）分在B组。

女子冰球项目将在冬奥会开幕式前一天开赛，中国女子冰球队将在2月3日迎战捷克队，2月4日迎战丹麦队。

全部在五棵松体育中心进行。此外雪橇队中彭俊越是广东湛江人，他原是一名篮球运动员，2016年通过跨界跨项选材进入中国雪橇队。



刘智新在训练中

国冬运会上拿到了广东体育史上第一枚冬运会金牌。本届冬奥会，他将与队友黄叶波参加雪橇双人和团体两个项目。

羊城晚报记者 苏苈

广州开展冰雪运动成效显著

两名运动员获得参加北京冬奥会入场券



正在训练的孩子们

京奥运会上，广州运动员获得2金3银1铜的好成绩，金牌、奖牌均位列全省第一，为中国奥运代表团贡献了广州力量。

近几年来，广州市体育局把冰雪运动创新发展与统筹推进广州“十四五”规划结合起来，进一步推进世界体育名城建设。

同时，支持社会力量组织开展系列冰雪赛事运动，番禺执信中学举办了“爱冰雪，迎冬奥”全国中小学生冰雪主题活动。

除此之外，还有五项举措取得了成效。首先是创新实施“轮转冰”。实施国家冰雪运动“南展西扩东进”战略。

展西扩东进”战略，按照“固强补弱”原则，通过政府引导、社会参与，推进轮滑向冰雪转化。

2020年12月，华南师范大学附属花都学校投入230万元建设省内首个校内具备轮转冰功能的滑雪训练馆。

其三是积极举办冰雪运动赛事，发挥大型赛事的杠杆作用，积极地在广州地区布局冰球、冰壶、花样滑冰、越野滑雪“滑向2022”系列活动。

冰球秋季联赛、冰球锦标赛等活动。

群众性冰雪活动也得到了大力发展。围绕“迎冬奥、促健康、奔小康”，积极落实百城千校“画冬奥、滑冰雪、话健康”活动。

最后则是全面培育冰雪运动组织。在广州市轮滑（溜冰）协会的基础上，2020年成立了广州市冰球协会。

羊城晚报记者 苏苈

世预赛亚洲区12强赛

国足又一次完败

昨晚以0比2不敌日本队后，新任主帅李霄鹏揽下全部责任

在昨晚进行的2022卡塔尔世预赛亚洲区12强赛B组第七轮的比赛中，中国队做客以0比2完败于日本队。

这是国足新任主教练李霄鹏上任后的第一场比赛。在李霄鹏排出的4321首发阵容中，仅有蒋光太一名归化球员。

主场作战的日本队牢牢控制住了中场，根本不给中国队反击的机会，武磊几乎毫无作为。

让中国队上半场只能被压缩在后场防守。若不是日本队把握机会能力欠佳，上半场中国队绝不止丢一球。

双方在下半场都调兵遣将。中国队换上阿兰和韦世豪，加强前场拿球能力和反击速度。

记者观察 毫无亮点的首秀

白天A股，晚上国足，都让人看得眼前发绿。

期待中的换帅如换刀没有到来，国足主帅李霄鹏的首秀最终还是没能给中国足球带来惊喜。

李霄鹏赛前设计的战术，在日本队娴熟的脚下技术和高频率的攻防节奏中沦为摆设。

李霄鹏的首秀还不如首回合前任李铁带队时。那场比赛，中国队同样在上半场极为被动。

2月1日即大年初一晚上，中国队将客场挑战越南队，但愿国足别添堵。

羊城晚报记者 林本剑

世预赛南美区·今晨

巴西与厄瓜多尔演绎“功夫足球”

世界杯预选赛南美区今晨上演焦点大战，巴西客场以1比1被厄瓜多尔逼平。

厄瓜多尔在第55分钟获得点球机会，埃斯图皮尼安在禁区内过掉替补出场的老将阿尔维斯。

“领头羊”巴西队早已提前出线，排名第三的厄瓜多尔坐镇高原主场。

第一张红牌在第13分钟出现了，厄瓜多尔门将多明戈斯出击时踢到巴西前锋库尼亚的喉咙上。

分钟，替补的中山雄太左路传中，朱辰杰防守漏人，伊东纯也高高跃起，头球破门。

首秀即完败，李霄鹏在赛后揽下了输球的全部责任。他说：“今天所有的队员都尽了最大的努力，两个丢球的时间点对整体的比赛节奏有非常大的影响。”

中国队已经无缘小组前两名，争夺小组第三也只剩理论可能，下一场对阵越南队的比赛，中国队又将以怎样的心态和精神面貌来应对？



武磊(左)在比赛中争顶

休息时的调整，在下半场有了很大的改观，尤其是洛国富的登场一度让人看到了进球的希望。

全场运动战仅一次射门的射门数据，背后是中国队技战术和个人能力全面落于下风的事实。

输给日本队后，中国队已经落后小组第三的澳大利亚队9分。

2月1日即大年初一晚上，中国队将客场挑战越南队，但愿国足别添堵。

羊城晚报记者 林本剑



运动员进行跳台滑雪

跳台滑雪选手从高空落下为什么不容易摔伤？

跳台滑雪是以滑雪板为工具，在专设的跳台上以自身的体重通过助滑坡获得的速度比试跳跃距离和动作姿势的一种雪上竞技项目。

跳台滑雪起源于古代挪威统治者处罚犯人的一种刑罚——把犯人两脚各束缚一块雪板，从雪上高处推下。

跳台(原为90米级)和男子团体赛(大跳台)3种项目。跳台滑雪起源于古代挪威统治者处罚犯人的一种刑罚——把犯人两脚各束缚一块雪板。

一方面，因为跳台滑雪的场地是经过精确计算的，着陆时的轨道与运动员下落时的抛物线轨迹基本重合。

均匀，会对人体造成极大的伤害。但是降落在坡道上，虽然不太平缓，但对滑雪者来说，速度的变化要慢得多。

另一方面是运动员必须要有超强的技术保证。跳台滑雪的技术动作包括助滑、起跳、空中飞行和着陆四部分。

重量应分别落于两脚，两腿屈膝做缓冲，两臂左右平伸，以维持身体平衡。

装备的选择同样至关重要。雪橇板最宽不超过11.5厘米，长度约是选手身高的1.5倍。

羊城晚报记者 詹淑真

解码冬奥